
 

 

EKONOMİNİN GÜNCEL SORUNLARI - ANADOLU ÜNİVERSİTESİ FİNAL 2023 
 

I. Kripto  paraların finansal krizlere yol açtığı iddia edilmektedir. 
II. Elinde cok sayıda kripto para olan az sayıda kişinin piyasayı manipüle etmesine yol açabilmektedir. 
III. kripto paralar balonlar yaratabilmektedir. 
IV. Değişim aracı ve değer koruma aracı olmasından ziyade, uluslararası bir hesap brimi olma fonksiyonuna 

sahiptir. 
Kripto para ile ilgili yukarıdaki ifadelerden hangisi/hangileri doğrudur. 
A) Yalnız IV 
B) III ve IV 
C) I,II ve III 
D)I, Il ve IV 
E) II, III ve IV 
 
2. Aşağıdakilerden hangisi yoksulluğun nedenlerinden biri değildir. 
A) Uluslara Finans Sermayesinin Etkisi ye Ekonomik Knzier 
B) Afan Orach Vergileme 
C) Sosyal Güvencesi 
D) Einllaeyon ve sk 
E) Democratik Yapredak Değişim ve Artan 
 
3.Orta düzey nitelikli işlerin robotlaşarak kaybolması sonucu ekonomideki işgücünün düşük ve yüksek nitelikli işgücü 
arasında dağılması kavramını açıklayan ifade aşağıdakilerden hangisidir? 
A Bazguncu platformlar 
B Meslek kutuplaşması 
C Leontief Paradoksu 
D Verimlilik Paradoksu 
E Offshoring 
 
4) Aşağıdakilerden hangisi altın veya gümüş gibi değerli metaller karşılığında basılan paralardır? 
A Kripto para 
B Elektronik para 
C Temsili para (Banknot) 
D Fiat para 
E Mal para 
 
5. I.blockchain teknolojisi temel olarak aracıları ortadan kaldıran bir işlem altyapısını temsil etmektir. 
II. işlem hızları ve işlem maliyetleri oldukça yüksektir. 
III.sahip olduğu merkezi olmayan yapısı kullanıcılarına kendi ticari işlemleri üzerinde daha fazla kontrol yetkisi 
vermektedir. 
IV. kullanıcılar ticari işlemlerini daha güvenli ve daha şeffaf bir ortamda gerçekleştirilebilir. 
 
Blockchain teknolojisi ile ilgili yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur? 

A) I ve II 
B) II ve III 
C) I,II ve III 
D) I,III ve IV  
E) II,III ve IV 

 
 
 
 
 



 

 

6. cevre ve yoksulluk sorunlarının çözülebilmesinde uluslararası farkındalığı sağlamak ve ülkeler tarafından 
sürdürülebilir kalkınma stratejilerinin benimsenmesini sağlamak amaçlarına yönelik olarak Birleşmiş Milletler Dünya 
Çevre ve Kalkınma Komisyonu tarafından 1987 yılında yayınlanan dokümandır. 
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru olarak tamamlar? 
A Gündem 21 
B Barbados Eylem Planı 643efd 
C Brundtland Raporu 
D Gündem 21 lleri Uygulama Programi 
E Johannesburg Uygulama Plani 
 
7. Ulusal gelirin üretilmesine katkıda bulunan çeşitli üretim faktörlerinin milli gelirden aldıkları payı, yani mili gelirin 
ücret, faiz, kar ve rant arasındaki dağılımını ifade eden kavram aşağıdakilerden hangisidir? 
A Küresel gelir dağılımı 
B Fonksiyonel gelir dağılımı 
C Bölgesel gelir dağılımı 043effe 
D Sektörel gelir dağılımı 
E Bireysel gelir dağılımı  
 
8. Bir bireyin, bir bölgenin ya da tüm insanlığın yaşayabilmesi ya da bir faaliyet için ihtiyaç duyulan üretken kara ve 
deniz alanı miktarını ölçen kavram aşağıdakilerden hangisidir? 
A Cavresel Sürdürülebilirlik Endeksi 
B Ekolojik Ayak İzi 
C Sürdürülebilir Kalkınma  
D Çevresel Performans Endeksi 
E Biyolojik Çeşitlilik 
 
1. Yeni bir virüs veya mutasyona uğramış bir etken olması 
II. Insanlara kolayca geçebilmesi 
III. Insandan insana kolay ve sürekli bir şekilde bulaşması 
IV. Bir ülkeyi etkilemesi 
9.Dünya Sağlık Örgütü'ne göre, yukarıdakiler den hangisi/hangileri bir hastalığın pandemi olarak değerlendirilebilmesi 
için gereken kriterlerdendir?  
A Yalnız 
B Yalnız IV 
C I ve lV 
D I, II ve III 
E I, III ve IV 
 
10. Dijital medya ürünlerine olan erişimin ve kullanımın belirli bir olgunluğa gelmesi sonucunda artık bir rekabetçi 
üstünlük sağlamadığı aşama aşağıdakilerden hangisidir? 
A Koleksiyonerler 
B Dijital metalaşma 
C Bozguncu platformlar  
D Soyut ICT 
E Spesifik dijital teknolojiler 
 
11.Kripto para ilk olarak kim tarafından ortaya atılmıştır? 
A) Jeff Bezo 
B On Mark Zuckerberg 
C Elon Musk 
D Satoshi Nakamoto 
E Vitalic Buterin 
 
 
 



 

 

12. 
I. İşsizlik oranları yüksektir. 
II. İşsizlik gençler arasında yoğun olarak gözlenmektedir. 
III. İşsizlik vasıfsız işçilerde yoğunlaşmaktadır. 
IV. İşsızlık uzun süreli ve yapısal niteliktedir. 
V. Kadın işgücünün işsızlığı erkeklerden yüksektir. 
Yapılan araştırmalar ve istatistiki bilgilere göre yukarıdakilerden hangileri Dünyada işsizliğin özelliklerindendir? 
A I, II, III, IV ve V  
B II, III, IV ve V 
C I, II, IV ve V 
D II, III ve V 
E I. Il ve III 
 
13. Ipek Yolu Projesi hangi adla anılmaktadır? 
A Bir Kusak Bin Vol 
B Yeni Kosak, Yeni Yol 
C Eski kuşak , yeni Yol 
D Bir kuşak bir yol 
E bin kuşak bir yol 
 
14.Aşağıdakilerden hangisi sürdürülebilir kalkınmanın dünyadaki yaşam üzerindeki etkilerinden biri değildir?  
A Sosyal Etki 
B Teknolojik Etki 
C Ekonomik Etki 
D Subjektif Etki 
E Kamusal Etki 
 
15. Dünya nüfus sıralamasına göre nüfusun en yoğun olduğu ilk üç ülke asadakilerden hangisinde sırasıyla verilmiştir? 
A ABD Pakistan Türkiye 
B Endonezya Pakistan brezilya 
C Nijerya - Banglades -Rusya 
D Cin-Hindistan-ABD 
E Cin-Japonya-ABD 
 
16.Bir endüstride yüksek başlangıç maliyetlerinden veya bir işi yürütmek için güçlü ölçek ekonomilerinden dolayı 
ortaya çıkan monopollere ne ad verilir? 
A Doğal monopol 
B Monopolcu rekabet 
C Normal monopol 
D Yapay monopol 
E Yasal monopol 
 
17. dünyada işsizliği takip eden en önemli sorun alanıdır. 
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru olarak tamamlar? 
A Yetersiz istihdam 
B: Tam istihdamı 
C Aşını istihdam 
D Eksik istihdam 
E Kayıtdışı istihdam 
 
 
 
 
 



 

 

18. 2015 yılında Türkiye'de gerçekleştirilen G20 Liderler Zirvesi Bildirgesinde, son ekonomik gelişmelerin dikkate 
alınarak yapısal reformların uygulama takvimi güncellendiği eylem planı aşağıdakilerden hangisidir? 
A Adana Eylem Planı 
B Istanbul Eylem Planı 
C Izmir Eylem Planı 
D Ankara Eylem Planı 
E Antalya Eylem Planı 
 
19. Aşağıdakilerden hangisi Birleşmiş Milletlerin belirlediği sürdürülebilir kalkınma hedeflerinden biridir? 
A Doğal kaynaklanın artırılması 
B Artan ticari verimlilik 
C Kadın temelli toplumun yaratılması 
D Sosyalist ekonomik sistemlerin geliştirilmesi 
E Azalan eşitsizlikler 
 
20. Aşağıdakilerden hangisi salgınlar ve ekonomik krizlerin etkilediği kesimlerden biri değildir? 
A Serbest mesleğe sahip kişiler ile kısmi süreli ve geçici işçiler 
B Altta yatan başka sağlık sorunları olanlar ve yaşlılar 
C Gençler 
D Eğitim düzeyi yüksek olanlar 
E Göçmenler 
 
21. BRICS'in en dikkat çeken özelliği aşağıdakilerden hangisidir? 
A IMF ve NATO'ya alternatif oluşturması MATO 164 
B Tekelleşmiş bir küresel piyasaya karşı alternatif bir yol ortaya koyması  
C Değişen dünya düzeninin yeni özerkleşen bir oluşum olması 
D. Serbest bir küresel piyasaya karşı alternatif bir yol ortaya koyması 
E Üye ülkelerarasındakı ticari, siyasi ve kültürel iş birliğini teşvik etmeyi hedefleyen oluşum, bölgesel ve küresel 
güvenliğin sağlanması 
 
22. GSMH aşağıdakilerin hangisinde doğru ifade edilmiştir? 
A GSYH-Dış Alem Faktör Gideri 
B GSYH-Net Dış Alem Faktör Geliri 
C GSYH-Diş Alem Faktör Gelin 
D GSYH + Dış Alem Faktör Gideri 
E GSYH+Net Diş Alem Faktör Gelin 
 
23. Aşağıdakilerden hangisi ekolojik ayak izi kategorilerinden biridir? 
A Otlak Ayak İzi 
B Temiz Enerji Ayak İzi 
C İmalat Ayak İzi 
D. Maden Alanları Ayak İzi 
E Jeotermal Ayak İzi 
 
24. Yapısal reformlar döneminde, yani 1960'lı yıllardan 2000'li yıllara gelene kadar artış eğilimi gösteren yoksulluk türü 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A Göreli yoksulluk 
B Ağırlıklı yoksulluk 
C Mutlak yoksulluk 
D Kalon yoksulluğu 
E Açlık yoksulluğu 
 
 
 
 



 

 

25. Aşağıdakilerden hangisi BRICS ülkelerinden biri değildir? 
A Brezilya 
B Rusya 
C Hindistan 
D Güney Afrika Cumhuriyeti 
E Arjantin 
 
26. Aşağıdakilerden hangisinde Kuznets hipotezinin varsayımlarındandır?  
A Ekonomik büyüme neticesinde kişi başına düşen gelir arttıkça gelir dağılımındaki eşitsizlik azalacaktır. 
B Ekonomik büyüme arttıkça yoksulluk artacaktır. 
C Ekonomik büyümenin ilen aşamalarında gelir dağılımındaki eşitsizlik artacaktır. 
D Ekonomik büyümenin ilk aşamalarında eşitsizlik azalacaktır. 
E Gerçekleşen gelir dağılımındaki iyileşme büyümenin yararlarını yoksul kesime iletememektedir 
 
27. Dünya Bankası, ülkeleri gelir düzeyine göre sınıflandırırken, her ülkenin kişi başına düşen yıllık dolar cinsinden 
gelirini hangi yöntemle hesaplamaktadır? 
A Maksimum olabilirlik metodu  
B Atlas metodu 
C Faktör metodu 
D Toplulaştırma metodu 
E Çoklu yaklaşım metodu 
 
28. Aşağıdakilerden hangisi bir ekonomiyi orta gelir tuzağından kurtaracak uygulamalardan biri değildir? 
A Nitelikli iş gücünün artırılması 
B İhracatta yüksek katma değerin oluşturulması 
C Ar-ge ve inovasyon faaliyetlerinin azaltılması 
D Eğitim yatırımlarının artırılması 
E Kurumsal yapılanın güçlendirilmesi 
 
29. İktisat tarihi boyunca belirli bir gelir düzeyinde sıkışıp üst gelir grubuna yükselmek için gerekli sıçramayı 
gerçekleştiremeyen çok sayıda ülkenin adı venien bu olguyla karşı karşıya kaldıktan örülmektedir. 
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru olarak tamamlar? 
A potansiyel hasila 
B ortalama büyüme 
C düşük gelir 
D orta gelir tuzagı 
E alt orta gelir 
 
30. Aşağıdakilerden hangisi gelir dağılımı eşitsizliği ile mücadelede kullanılan başlıca araç ve politikalardan biri değildir? 
A Azalan oranlı vergileme 
B KOBİ'lerin özendirilmesi 
C Işsizlikle mücadele 
D Asgari ücretin uygulanması 
E Rekabeti engelleyici politikaları ortadan kaldırma 
 
31.uzun ve sağlıklı bir yasam bilgiye erişim ve düzgün bir yaşam standardı olarak üç boyutu olan endeks 
aşağıdakilerden hangisidir. 
A insan gelişme endeksi 
B kafa sayısı 
C gini katsayısı 
D çok boyutlu yoksulluk endeksi 
E yüzde paylar oranı 
 
 
 



 

 

32. 
 I. ulaşım kaynağı sağlamak  
II. karşılıklı ekonomik bağımlılık geliştirmek 
III. rekabeti azaltmak 
IV. dijitalleşmeyi azaltmak 
Yukarıdakilerden hangisi hangileri ipek yolu projesinin türkiyeye olan etkilerindendir.? 
A yalnız III 
B yalnız IV 
C I ve II 
D II ve IV 
E III ve IV 
 
33. ………… nüfus çalışma çağında yani 15 ve yukarı yaş grubunda olup kurumsallaşmamış nüfustan çıkışmaktadır. Buna 
aynı zaman da kurumsal olmayan çalışma çağındaki nüfus adı da verilmektedir? 
A göçmen 
B çalışkan 
C hareketli 
D aktif 
E yetişkin 
 
34. 
I. yeni iş imkanlarının yaratılması 
II. istihdam ve ücret teşvikleri 
III. açık işlere uygun 
IV. ekonomik büyümenin artırılması 
Yukarıdakilerden hangisi hangileri aktif istihdam politikalarındandır? 
A yalnız IV 
B I ve IV 
C I, II, III 
D I,II ve IV 
E II,III ve IV 
 
35-Dijital teknolojilerin gelişmesiyle beraber verimliliğin önce olması gerekenden düşük , sonra olması gerekenden 
yüksek elde edilmesine ne ad verilir?  
A Yanlış Ölçümün J eğrisi  
B Koleksiyoner platformlar  
C Dijital Metalaşma  
D IT verimsizliği  
E Gecikme hipotezi .  
 
36- Aşağıdakilerden hangisi sürdürülebilir kalkınmanın dünyadaki yaşam üzerindeki etkilerinden biri değildir ? 
ATeknolojikEtki  
B Ekonomik Etki  
C Kamusal Etki  
D Sosyal Etki  
E Subjektif Etki  
 
37- Aşağıdakilerden hangileri birleşmiş milletlerin bin yıl kalkınma hedeflerinden biri değildir? 

A) Çocuk ölümlerini azaltmak 
B) Evrensel ilköğretimi sağlamak 
C) Kalkınmaya yönelik küresel ortaklığı geliştirmek 
D) Anne sağlığını iyileştirmek 
E) Demokratik devlet yapısının yerleştirilmesini sağlamak 

 
 



 

 

38 
          I – kurucusu vitalik butelin’dir 

II – piyasa değeri en yüksek kripto paradır 
III  - işlem onay süreleri bitcoine göre daha kısadır 
 
Ethereum ile ilgili yukarıdaki ifadelerden hangisi/hangileri doğrudur? 
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) I ve II 
D) I ve III 
E) I, II ve III 

 
 
39) iktisat tarihi boyunca belirli bir gelir düzeyinde sıkışıp üst gelir grubuna yükseltmek için gerekli sıçramayı 
gerçekleştiremeyen çok sayıda ülkenin …………….  Adı verilen bu olguyla karşı karşıya kaldıkları görülmektedir. 
Yukarıda cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru olarak tanımlar? 

A) Potansiyel hasıla 
B) Alt orta gelir 
C) Ortalama büyüme 
D) Düşük gelir 
E) Orta gelir tuzağı 

 
40 Aşağdakilerden hangisi Şanghay İş Birliği Örgütü’nün temel organlarından biri değildir? 

A) Devlet Başkanları Konseyi 
B)  Dışişleri Bakanları Konseyi 
C) Hükümet Başkanları Konseyi  
D) Uluslararası Koordinatörler Konseyi 
E) Bakanlar Konferansı 

 
41 Aşağıdakilerden hangisi Birleşmiş Milletlerin Binyıl Kalkınma Hedeflerinden biri değildir? 

A) Çocuk ölümlerini azaltmak 
B) Evrensel ilköğretimi sağlamak 
C) Kalkınmaya yönelik küresel ortaklığı geliştirmek 
D) Anne sağlığını iyileştirmek 
E) Demokratik devlet yapısın yerleştirilmesini sağlamak  

 
42 Aşağıdakilerden hangisi Luddizmin yaşanmasında etkili olmuştur? 

A) 1929 Dünya Bunalımı 
B) Yerleşik yaşama geçme 
C) Nüfus artışı 
D) Küreselleşme  
E) Sanayi Devrimi  

 
43 Gelir bölüşümünü ‘iktisadi tablo’ isimli kitabında inceleyen fizyokrat aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Milton Friedman 
B) Vilfredo Pareto 
C) John Stuart Mill 
D) John Maynard Keynes  
E) Francis Quesnay 

 
 
 
 
 



 

 

44 Gelişmekte olan ülkelerdeki emek maliyetlerinin düşüklüğü sonucunda gelişmiş ülkelerin ithalatında artış olacağının 
teorik dayanağını aşağıdakilerden hangisi oluşmaktadır?  

A) Stolper – Samuelson teoremi 
B) Mutlak üstünlükler hipotezi 
C) Leontirif paradoksu 
D) Endüstri içi ticaret 
E) Yavru endüstriler hipotezi 

 
45 ‘Verimlilik paradoksu’nun ortaya çıkması aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir? 

A) Dijital metalaşmanın gelişmesi 
B) Bilgisayar teknolojisinin gelişmesi 
C) Toplam verimliliğin artması 
D) Meslek kutuplaşmasının artması 
E) Emeğin verimliliğinin azalması  

 
Trampa ekonomisi … ile doğrudan ilişkilidir. 

46 Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru olarak tanımlar ? 
A) İtibari para 
B) Elektronik para 
C) Takas 
D) Mal para 
E) Banknot  

 
47- Gelir dağılımı eşitsizlik ölçütü olan Gini katsayısının hesaplanmasında aşağıdakilerin hangisinden faydalanılır? 
A Yüzde payları analizi 
B Mutlak yoksulluk 
C P80/P20 Oranı 
D Göreli yoksulluk kulluk 
E Lorenz eğrisi 
 
48- Canlı yaşamının daha iyi koşullara ulaşmasına süreklilik kazandırılmasıdır. Yani bugünün yaşam koşullarını yanı sıra 
gelecekte yaşam süreçlerinin de daha iyi koşullarda gerçekleşmesini sağlamayı ifade etmektedir.  
A Gündem 21 leri Uygulama Programi 
B Johannesburg Uygulama Plani 
C Küresel işin 
D Biyoçeşitlilik 
E Sürdürülebilir Kalkınma 
 
49-2019 tarihinde "2019-nCov" olarak isimlendirilen, solunum yolu rahatsızlığı yaşayan hastalarda yapılan araştırmalar 
sonucunda ortaya çıkan virus, ilk kez hangi ülkede görülmüştür?  
A Rusya 
B Çin 
C Türkiye 
D Japonya 
E Amerika 
 
50- Kripto paraların herhangi bir yasal ödeme aracı olmayışı (legal tender eksikliği) ve yaygınlığının azlığı bu paraların 
değerlerinin spekülasyona açık ve dalgalı hale getirmesi aşağıdakilerden hangisine neden olmaktadır? 
A Piyasayı  manipule etmesini engellemesi 
B Finansal krizlere yol açması 
B Balonları engellemesi 
D Fiyatlama sağlaması 
E Risk yönetimini sağlaması 
 



 

 

51-insanların yaşamak için gerekli asgari ihtiyaçlarını karşılamak için yeterli kaynağa sahip olamama durumu ya da 
hanehalkı. ve bireyin yaşamını sürdürebileceği asgari refah düzeyini yakalayamaması olarak tanımlanır. 
A öznel Yoksulluk 
B Çok Boyutlu Yoksulluk 
C Nesnel Yoksulluk 
D Mutlak Yoksulluk 
E Göreli Yoksulluk 
 
52- "Iktisatçı John Williamson'nun 1989 yılında sunmuş olduğu bir bildiride kullandığı ve daha sonra iktisatçılar arasında 
yaygın olarak kullanılmaya başlanan ve 1980 sonrasında uygulanan liberal iktisat politikalarının odağında adı verilen 
iktisadi zihniyet ve düşünce çerçevesi bulunmaktadır." 
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru olarak tamamlar? 
A Arz yanlı iktisat 
B Keynesyen Teori 
Liberal Ekono 
D Williamson'nun on emiri 
E Washington Uzlaşması (Washington Konsensusu 
 
53- Birleşmiş Milletler öncülüğünde 1985 tarihinde Ozon tabakasının korunmasıyla ilgili olarak imzalanan ve 1988 de 
yürürlüğe giren sözleşme aşağıdakilerde hangisidir?  
A Berlin Sözleşmesi  
B Paris sözleşmesi  
C Mudanya sözleşmesi  
D Lahey sözleşmesi  
E Viyana sözleşmes 
 
54- İnsanı gelişme Endeksi hangi değerler arasında hesaplanmaktadır? 
A -1 ile +1 arası  
B 0 ile 1 
C 0 ile 10  
D 0 ile 100 
E 0 ile 1000 
 
55- Aşağıdakilerden hangisi bir ülke vatandaşlarının belirli bir dönemde yurt içinde veya yurt dışında ürettikleri nihai 
mal ve hizmetlerin parasal değerini ifade eder? 
A Gayrisafi milli hasıla  
B Yurtiçi hasıla  
C Safi milli hasıla  
D Kişi başına düşen Gayrisafi Yurtiçi Hasıla  
E Gayrisafi yurtiçi hasıla 
 
56- I. Sabit teknoloji düzeyinde üretim faktörlerinin tam ve etkin kullanılması durumunda üretilebilecek mal ve 
hizmetlerin sınırını gösterir. 

II. Orijinden uzaklaştıkça ekonomide potansiyel üretim düzeyinin arttığını ifade eder. 
III. Artan fırsat maliyeti durumunda dışbükey çizilir. 
Üretim imkanları eğrisi (sınırı) ile ilgili yukarıdaki ifadelerden hangisi/hangileri doğrudur? 
A) Yalnız I 
B)  Yalnız II 
C) I ve II 
D) II ve III 
E) I,II ve III 

 
 
 



 

 

56-Bir işletmedeki operasyon, imalat, muhasebe, destekleyici  süreçlerinin bir ülkeden bir başka ülkeye taşınmasına ne 
ad verilir. 
A Ölçek ekonomisi 
B Offshoring 
C Dolaylı sermaye yatırımı 
D Sermaye yoğun üretim 
E Emek yoğun üretim 
 
57-  
I. Reformlar ülkenin kaynaklarıyla uyumlu olmalı ve gerçekçi bir planlamayla uygulanmalıdır. 
II. Ülkenin siyasi yapısının ve kültürünün reformlara uygun nitelik taşıması gerekir.  
III. Reformlara IMF ve Dünya Bankası gibi uluslararası finansal kuruluşların müdahale etmesine mümkün olduğunca izin 
verilmemelidir. 
Yukarıdakilerden hangisi/hangileri yapısal reformların başarısında etkili olan faktörlerdendir?  
A Yalnız III 
B I ve ll 
C I ve III 
D II ve III 
El ve III 
 
58- 
 I. Kurucusu Vitalik Butelin'dir. 
II. Piyasa değeri en yüksek kripto paradir. 
III. İşlem ve onay süreleri Bitcoin'e göre daha kısadır.  
Ethereum İlgili yukarıdaki ifadelerden hangisi/hangileri doğrudur? 
A Yalnız I 
B Yalnız II 
C I ve II 
D I ve III 
E I, II ve III 
 
59- Aşağıdakilerden hangisi ülkelerin ekonomik, politik, sosyal ve kültürel olarak birbirlerine yaklaşmasını ifade eder? 
A Liberalizasyon 
B Küreselleşme 
C Büyüme 
D Sürdürülebilirlik 
E Kalkınma 
 
60-  
I. Reformlar ülkenin kaynaklarıyla uyumlu olmalı ve gerçekçi bir planlamayla uygulanmalıdır. 
II. Ülkenin siyasi yapısının ve kültürünün reformlara uygun nitelik taşıması gerekir.  
III. Reformlara IMF ve Dünya Bankası gibi uluslararası finansal kuruluşların müdahale etmesine mümkün olduğunca izin 
verilmemelidir. 
Yukarıdakilerden hangisi/hangileri yapısal reformların başarısında etkili olan faktörlerdendir? 
A Yalnız III 
B I ve ll 
C I ve III 
D II ve III 
E I, II ve III 
 
 
 
 
 



 

 

62- Bir sistemin daha verimli çalışabilmesi ve şoklara karşı daha dayanıklı hale getirilmesi için o sistemin yeniden 
yapılandırılması faaliyeti aşağıdakilerden hangisidir?  
A Tedrici tedbir  
B Yapısal reform 
C iyileştirme 
D Şok tedbir 
E Revizyon 
 
63- …….. çevre, dünya kaynaklarını etkin bir şekilde kullanmak ve hayatın her alanında insan yaşamını kolaylaştırmak 
üzere oluşturulan ve eğitim ve araştırma-gelişime faaliyetleriyle sürekli gelişen makine - teçhizat ve bilginin yer aldığı 
ortamı ifade etmektedir.  
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru olarak tamamlar 
A Teknolojik 
B Sosyal 
C Yapay 
D Kamusal 
E Ekonomik 
 
64- …… işsizliği azaltmak, istihdamı korumak ve artırmak amacıyla iş ve meslek danışmanlığının sunulduğu, kariyer 
yönetimi hizmetlerinin verildiği iş analizleri ve meslek sınıflandırmasının yapıldığı, istihdamla ilişkilendirilmiş çeşitli 
meslek eğitimlerinin uygulandığı, iş arama stratejilerinin geliştirildiği programlar bütünüdür. 
Yukarıdaki cümlede bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru olarak tamamlar? 
 
A İstihdam oranı 
B Kayıt dışı istihdam 
C Luddizm 
D Aktif istihdam politikası 
E Eksik istihdam 


